



走向我们的小康生活

野生箬叶成村民致富“金叶子”

本报讯(记者 王钰 汪建能 通讯员 毛瑛瑛) 7月13日下午5点,长虹乡十里川村文化礼堂里63岁的村民何平仙正忙着分拣箬叶。“我们年纪大了,不能上山采摘就做分拣。”何平仙高兴地说,在这里一天能赚四十多元。“33.4公斤,220块钱。”在文化礼堂的另一侧,箬叶收购工作也在如火如荼地进行着。

曾经鲜有人问津的箬叶,如今却成了十里川村村民致富的“金叶子”。

十里川村是长虹乡最偏远的村庄,由于早期下山脱贫搬迁,村民分布在开化、华埠等地,村庄分散,劳动力不集中导致村里产业发展难,然而村

里却有上万亩的箬叶资源。“村里产业发展基础较弱,通过考察之后,我们决定利用现有资源,发展箬叶产业。”村主任邹寿忠说,往年箬叶的销售主要依赖于流动商贩,收购价格低,数量有限,村民不能真正受益。为改变这一现象,村里改变原来的销售模式,由村集体统一收购、销售,为村民提供“一条龙”式服务。

为了调动村民的积极性,十里川村以高于外地客商的收购价,将箬叶从村民手中收购来,烘干再销往杭州、嘉兴、安徽等地,深受客商们的欢迎。

2019年,十里川村收购了近6万公斤的新鲜箬叶,制成了2.8万公斤干箬叶,实现销售

额近70万,村集体增收十几万。薄薄一片箬叶,不仅为村集体“消薄”增添了活力,也给村民带来了更多就业机会,为他们编织了增收致富的幸福梦。今年,十里川村还在霞川、桃源、星河附近几个行政村设立收购点,带动周边村民致富,所有收购箬叶由十里川村加工销售。依托箬叶产业,十里川村相继建起了分拣室、冷藏室,同时在全村安装80多盏路灯,维修老旧路灯10余盏,实现了整村“亮化”。

“下一步,我们准备打造村‘幸福食堂’,让广大村民分享这一张‘金叶子’的福利。”说起今后的发展,邹寿忠信心满满。

西畈村:“强筋健骨”促发展

本报讯(记者 王燕珍 徐文杰 实习生 程松昱) 7月10日上午,受连日强降雨的影响,中村乡西畈村蜿蜒的山路遭遇塌方,严重阻碍了车辆通行。村支书邹福疆在巡查村庄道路时,第一时间发现,立即联系了铲车,全程参与落石的清理。此时,雨水与汗水早已在他的脸颊相互交织,当路面渐渐开阔,他也露出了欣慰的笑容。

自2019年11月担任西畈村村支书以来,村里大大小小的事,都成了邹福疆不得不操心的事。“身上的担子重了,心里的压力也大了。”邹福疆坦言,任职的大半年来,急事难事繁琐,安稳觉睡得少,但他从未想过放弃,而一直支撑他的正

是想要回报家乡的这股信念。2000年,血气方刚的邹福疆只身前往上海闯荡,一直从事农产品零售、批发和配送行业。经过20多年的打拼,他的事业蒸蒸日上。每当回来,看到家乡落后的一面,他总是莫名心酸。渐渐地,回报家乡的念头在他心里越来越强。

在得知有幸当选村支书的那刻,邹福疆就毅然放下了上海的事业回到了西畈村。“西畈5个自然村,仅村委会和其中2个自然村有移动信号,通讯十分落后。”上任后的第一件事,邹福疆就主动与移动公司对接,赶上了移动信号全覆盖的最后一班车。信号通了,与外界的联系也更加密切了。

在今年抗“疫”期间,邹福疆始终坚守在一线,带头值守防疫卡点。由于村中口罩紧缺,乡村两级难以配发到每家每户,邹福疆便通过上海的渠道,自费采购口罩5000余只,向全体村民免费发放。

主动对接筹集资金建设叶长庚将军陈列馆,不厌其烦为大源头历史文化古村落项目涉及的农户做政策解读……“能为家乡出点绵薄之力,我感到骄傲和荣幸。”邹福疆说。而对西畈村未来的发展,他也做出了合理的规划,“下步,我们将发展‘红色+绿色’旅游,建好研学基地,发展中蜂、养鱼、茶叶等生态产业,实现家门口就业,吸引年轻人回归。”

县委副书记、代县长毛献明
在乡镇调研时强调

要明确任务 合力攻坚 确保各项重点工作高效推进

本报讯(记者 刘祺然 魏靖) 7月13日,县委副书记、代县长毛献明分别赴音坑乡、中村乡、池淮镇调研指导,并重点就农村危房治理改造、生活垃圾分类、“十类地”综合整治、地质灾害治理防治、农村饮用水工程五项重点工作及乡镇“有礼指数”提升等工作展开督查。他强调,要进一步摸清底数、明确任务,对标对表、合力攻坚,确保各项重点工作高效推进。

调研中,毛献明一行实地查看了项目建设、特色产业、美丽乡村、集镇整治、基础设施建设及五项重点工作推进情况,深入了解各乡镇发展思路和工作举措,并针对困难和问题提出合理化建议。每到一乡镇,在与乡镇干部座谈时,毛献明都会认真听取乡镇工作情况汇报,对三个乡镇前一阶段的工作成效和干部精神面貌给予充分肯定。

就做好下一阶段的工作,毛献明指出,农村危房治理改造、生活垃圾分类、“十类地”综合整治、地质灾害治

理防治、农村饮用水工程五项重点工作,事关发展、事关民生、事关安全、事关大局、事关全县财力保障。各相关职能部门在指导助推五项重点工作过程中,要进一步摸清底数、加强指导,强化跟踪、全面督考,全力以赴确保各项工作真正落到实处。

毛献明强调,各乡镇要按照“目标定位再提高、工作推进再加快、统筹整合再加强、基层治理再优化及有礼指数走在前列”的要求,认真分析五项重点工作推进过程中所遇到的困难和问题,依托重点工作百日攻坚行动,进一步明确工作任务、按照时间节点、倒排工作计划,合力助推各项措施真正落到实处。广大乡镇干部要牢固树立“整合的理念、规划的眼界、产业的思维、绩效的导向、时序的安排”,全面盘活土地资源和各要素、科学做好产业布局,在吃透上级政策的同时,全面激发干部群众的内生动力,全力以赴地高效完成上级交办的各项重点工作,不辜负广大群众的殷切期盼。

我县召开圆满收官决胜年 全面小康指标分析会

本报讯(记者 余晓群 余亚楠) 7月14日下午,县委副书记、政法委书记汪黎云主持召开圆满收官决胜年全面小康指标分析会。副县长陈崇参加。

汪黎云指出,高水平全面建成小康是一项系统性工作,事关百年梦想、发展大局,需要全县上下齐心协力、共同努力。

汪黎云强调,要提高思想认识,全力以赴抓好“六个坚定不移、六个争先进位”,以高度的政治自觉和强烈的使命感、责任感、荣誉感,从经济发展、人民生活、民主法治、文化建设、资源环境五个

维度持续发力、扎实推进;要聚焦问题短板,针对弱势指标,专项攻坚,确保提高指标得分率;要紧盯时间节点,把握住全面建成小康社会自查、监测评价指标体系中统计数据窗口两个关键点,倒排“时间表”“作战图”,强化向上对接,确保打好打赢全面小康收官战。

会上,县统计局通报了我县高水平全面建成小康社会2019年监测基本情况和短板问题,并提出相关建议;各指标责任单位就指标完成情况 and 圆满收官决胜年补短板清单中补短板情况依次发言。



养蜂助农脱贫

7月14日,记者在杨林镇号岭村杨坞自然村看到,81岁的村民王德和正在向村干部展示自己养的中蜂。据了解,王德和老人共养殖中蜂近80桶,年收入达3万余元。号岭村全村15户村民共养殖中蜂350多桶,每年可增加收入15万元。
记者 余问清 摄

戴口罩 勤洗手
测体温 勤消毒
少聚集 勤通风

社会主义核心价值观:
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善